
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   : SMP Islam Terpadu Assalam Pelaihari 

Kelas/Semester   : VII/ I 

Tema    : Mausia, Tempat dan Lingkungan 

Subtema   : Potensi Sumber Daya Alam Indonesia 

Pembelajaran   : ke 5 

Alokasi Waktu  : 2 x 40 menit (2 JP) 

 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.1 Memahami konsep ruang (lokasi,  distribusi, 

potensi, iklim, bentuk  muka bumi, geologis, flora, 

dan fauna)  dan interaksi antarruang di 

Indonesia  serta pengaruhnya  terhadap  kehidupan 

manusia dalam aspek  ekonomi, sosial, budaya, 

dan  pendidikan.   

4.1 Menjelaskan konsep ruang (lokasi,  distribusi, 

potensi, iklim, bentuk  muka bumi, geologis, flora, 

dan fauna)  dan interaksi antarruang di 

Indonesia  serta pengaruhnya  terhadap  kehidupan 

manusia dalam aspek  ekonomi, sosial, budaya, 

dan  pendidikan 

3.1.12 Menjelaskan potensi sumber 

daya alam berupa hutan di Indonesia; 

3.1.13 Menjelaskan potensi sumber 

daya alam berupa sumber daya 

tambang; 

 

A.  TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah peserta didik mempelajari materi di harapkan mampu : 

a. Menjelaskan potensi sumber daya alam berupa hutan di Indonesia 

b. Menjelaskan potensi sumber daya alama berupa tambang di Indonesia dengan 

benar 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

PENDAHULUAN • Guru memberi salam dan mengajak peserta didik berdoa bersama 

(Religious) 

• Guru mengecek kehadiran peserta didik (presensi) 

• Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang topik yang 

akan diajarkan 

• Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran 

• Guru menyampaikan ayat Al-Qur’an atau hadist yang berkaitan dengan 

materi 

KEGIATAN INTI • Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, 

membaca dan menuliskannya kembali. Mereka diberi tayangan dan bahan 

bacaan terkait 

materi potensi SDA berupa hutan dan sumberdaya tambang (Literasi) 



• Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin 

hal yang belum dipahami, dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke 

pertanyaan yang bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus tetap berkaitan 

dengan 

materi potensi SDA berupa hutan dan sumberdaya tambang (HOTS) 

• Peserta didik diberi kesempatan untuk mendiskusikan, mengumpulkan 

informasi, mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi 

mengenai potensi SDA berupa hutan dan sumberdaya tambang (Collecting 

information and Problem solving) 

• Peserta didik mempresentasikan hasil kerjanya kemudian ditanggapi 

peserta didik yang lainnya (Communication) 

• Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah 

dipelajari 

terkait potensiSDA berupa hutan dan sumberdaya tambang. Peserta didik 

kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang 

belum dipahami (Creativity) 

PENUTUP • Guru bersama peserta didik  merefleksikan  pengalaman belajar  

• Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya dan 

berdoa 
 

C. PENILAIAN 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan 

sikap, tes pengetahuan (berupa tes tulis) dan presentasi unjuk kerja/hasil karya atau projek 

dengan rubrik penilain sebagai nilai ketrampilan. 

 

 

 

Pelaihari,     Juli 2021 

Guru Mata Pelajaran 

 

 

Nuryanti, SE 


